

Консультация для родителей "Добрые дела"

Часто мы говорим: нужно быть добрым, делать добрые поступки...

Но что такое доброта? Доброта - это хорошее отношение к себе, к другим, к окружающим. Она делает нас чуткими к чужому горю, учит нас проявлять любовь и заботу к людям и природе.

С давних времен люди стремились к добру и ненавидели зло, что нашло отражение в пословицах: "Доброе слово лучше богатства", "Доброе слово лечит, злое - калечит".

Быть добрым легко и в то же время сложно. Не всегда мы относимся друг к другу с пониманием, допускаем грубость, не всегда готовы помочь другим, находящимся в беде.

Вот несколько советов, которые помогут родителям воспитать в своих детях вежливость, доброту, внимательность к окружающим:

- Учите детей стихам о доброте;
- Придумывайте с ними сказки о добрых поступках;
- Помните, что вы сами - пример для ребенка;
- Используйте положительные примеры из литературы;
- Проводите время на природе;
- Если возможно, заведите домашнее животное;
- Учите детей заботиться о растениях и животных;
- Обучайте их состраданию и помощи нуждающимся.

Когда вы общаетесь с ребенком, не забывайте приводить ему примеры доброты.

Многие родители не понимают, что воспитание доброты начинается с поощрения за хорошие поступки. Например, если малыш впервые протянул маме свою игрушку, она должна сказать ему: "Какая чудесная пирамидка! Мне хочется поиграть с ней. Ты сделал хорошо, что дал мне эту игрушку! Спасибо тебе, мой добрый малыш!" Однако, вместо этих слов, мама может торопливо сказать: "Играй сам. Это твоя пирамидка!"

Суть доброты заключается в способности сопереживать. Нередко взрослые позволяют ребенку обижать животных. Если ребенок замахнулся палкой на птичку или кошку, не стоит смеяться или оправдывать его, полагая, что он еще маленький и ничего не понимает. Нужно спокойно, но уверенно выразить свое недовольство его поведением. Возможно, малыш захочет повторить свой эксперимент, но родители должны быть твердыми.

Таких уроков потребуется много. Начинать их нужно очень рано. Прививать добрые чувства нужно, опираясь на то хорошее, что уже сформировалось в характере или начинает развиваться.

Начинать воспитывать в детях такие "старомодные", но необходимые для выживания в обществе качества, как доброта, взаимопомощь, уступчивость, нужно уже с самых ранних лет. Не стоит думать, что дети в возрасте до 3 лет мало что понимают и ничего не запоминают. Именно в этот период они готовы учиться и познавать мир, усваивать его законы и правила. Все, что они видят и слышат в первые годы жизни, откладывается в их сознании. Впоследствии они могут не вспомнить, что именно в 1 год и 1 месяц им сказали, но это знание будет у них, как интуитивное, как само собой разумеющееся.

Начните прививать своим детям сочувствие к людям, умение сопереживать, радоваться чужому счастью, любовь и уважение к природе, растениям, животным. Для этого придется начать с себя, ведь родители - самый главный образец для подражания.

Говорите о сложном просто!

Для духовного воспитания детей очень важно читать им поучительные сказки со счастливым концом, где добро всегда побеждает зло.

Любите своего ребенка, будьте к нему ласковыми. Воспитанный в любви и заботе ребенок, вырастет добрым!